
ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO Nº1848/2026.

Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 25
de maio de 2026.

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio às 18:10 (dezoito horas e
dez minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do
Vereador Welington Costa de Souza Silva, reuniram-se em Sessão
Ordinária os seguintes Vereadores: Fabiana Evangelista Rodrigues,
José Romeu Oliveira Tostes, Jordão de Amorim Ferreira, Pedro
Gonçalves Caetano, Sebastião José Esperança e Thárik Gouvêa
Varotto. Após declarar aberta a reunião ordinária da Câmara
Municipal o Presidente comunicou a ausência dos Vereadores Fabiano
Araújo Rodrigues e Sandro Gonçalves Dutra devido a compromissos
em Belo Horizonte.  A seguir solicitou dispensa de leitura da ata
1847/2026 do dia 18 de maio de 2026 colocando-a em votação. A ata
1847/2026 foi aprovada por 06 (seis) votos e 01(uma) abstenção,
sendo ela do Vereador Jordão por ter estado ausente na data da
referida reunião. O Presidente Welington concedeu a palavra à Sra.
Patrícia Cabral, funcionária da EMATER em Rio Novo para
apresentação do Relatório Anual de Ações (R.A.A). PALAVRA
COM A SRA. PATRÍCIA CABRAL: Após saudar todos os
presentes disse sobre sua satisfação de poder estar mais uma vez
apresentando o Relatório Anual de Ações. Disse que os resultados que
compõe e R.A.A somente foram possíveis graças ao Convênio
celebrado entre o Município de Rio Novo e a EMATER/MG. Disse
que a manutenção desta parceria é fundamental para que a EMATER
possa continuar desenvolvendo ações de assistência técnica e extensão
rural junto aos agricultores e demais beneficiários. Disse que reitera o
compromisso de continuidade dessas ações bem como da parceria
com o município. Fez a entrega do Relatório impresso ao Presidente e
a seguir iniciou a divulgação do relatório com imagens sobre a
atuação da EMATER em diversas atividades de auxílio e orientação
ao produtor rural. Destacou que a missão da EMATER é prestar uma
assistência de qualidade junto ao Produtor Rural visando uma melhor
qualidade de vida e o desenvolvimento da área rural. Comentou sobre
as diversas áreas de atuação da EMATER sendo elas, a Bovinocultura,
cafeicultura, criações de pequenos animais (abelhas, aves, caprinos,
ovinos, peixes, suínos) dentre outros, hortaliças e frutas. Destacou
ainda a efetividade financeira através de recursos viabilizados para o
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município com a interveniência da EMATER-MG, dizendo que para
cada R$1,00 (um real) aplicado pela Prefeitura Municipal nos serviços
de Assistência Técnica e Extensão Rural, prestados pela EMATER-
MG, foram viabilizados para o município R$10,11(dez reais e onze
centavos). Citou ainda as ações desenvolvidas em nosso município
como “Dia de Campo Barraginhas, Campanha Campo Limpo,
Organização e comercialização através de parceria com a Prefeitura na
realização de feira em eventos, assistência técnica na agricultura,
pecuária e agroindústria, programa de inseminação artificial-mais
genética onde 26 Produtores utilizaram 133 doses de sêmen em 2025 e
etc. A Vereadora Fabiana parabenizou toda a equipe da EMATER em
Rio Novo pelos serviços prestados à bem do Produtor Rural.
Parabenizou em particular à Sra. Patrícia pela dedicação e empenho na
execução de seu trabalho. Disse que esteve em Goianá participando de
um evento da Prefeitura local através da Secretaria de Agricultura e
que espera que em futuro bem próximo nosso município consiga agir
de forma semelhante e efetiva nesta área. O Vereador Thárik
perguntou se a EMATER é comunicada e se tem alguma participação
mediadora orientando o Produtor Rural sobre importância e benefícios
quando o município encontra alguma resistência por parte deste
Produtor para abertura de saída de água em sua propriedade. A Sra.
Patrícia disse que fatos como o indagado pelo Vereador ainda não
chegaram ao seu conhecimento. O Vereador Thárik agradeceu a
presença da Sra. Patrícia e parabenizou pela vinda à Câmara para
apresentação do relatório e também pelo trabalho prestado junto aos
Produtores Rurais em nosso município.  A Sra. Patrícia disse que ter
vindo apresentar seu relatório mais que uma obrigação é um prazer e
que espera poder estar aqui no próximo ano relatando mais atividades
ainda. O Presidente agradeceu à Sra. Patrícia pela apresentação do
relatório. A seguir, o Presidente solicitou que o Vereador Thárik
Gouvêa Varotto, Secretário da Mesa Diretora, realizasse a leitura do
Expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei nº013/2026, de
autoria do Vereador Jordão de Amorim Ferreira que, “Autoriza a
criação do “Programa Zelo”, voltado à promoção da saúde
ocupacional, prevenção de riscos de psicossociais e proteção à saúde
de servidores públicos e agentes políticos que atuam diretamente na
área da saúde, no âmbito do Município de Rio Novo, e dá outras
providências”, com o Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final já inseridos. 2- Projeto de Lei
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nº014/2026, de autoria do Vereador Sandro Gonçalves Dutra e da
Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues, que “Dispõe sobre a
implantação da Educação Ambiental nas Escolas da rede pública
municipal de Rio Novo/MG e dá outras providências”. 3- Projeto e
Lei nº015/2026, de autoria do Vereador Fabiano Araújo Rodrigues
que, “Institui o Programa Acolher no âmbito do Município de Rio
Novo/MG, destinado ao atendimento humanizado de pacientes em
tratamento oncológico fora do domicílio, e dá outras providências”. 4-
Requerimento nº141/2026, de autoria da Vereadora Fabiana
Evangelista Rodrigues e do Vereador Pedro Gonçalves Caetano, que
requer revisão do Decreto Municipal nº009/2026, que dispões sobre
medidas relacionadas à realização e compensação de horas
extraordinárias. 5- Requerimento nº142/2026, de autoria do Vereador
Pedro Gonçalves Caetano, que reitera o requerimento nº006/2026,
solicitando reajuste das diárias aos motoristas do Executivo
Municipal. 6- Requerimento nº143/2026, de autoria do Vereador
Sebastião José Esperança, que requer providências junto ao DER para
melhorias na sinalização na rotatória do bairro Cerâmica. 7-
Requerimento nº144/2026 de autoria do Vereador Thárik Gouvêa
Varotto, que requer construção de uma caixa seca na esquina da Av.
Dr. Cândido de Oliveira Ribeiro, nº1293, com a rua Franklin
Procópio. 8- Requerimento nº145/2026, de autoria do Vereador
Thárik Gouvêa Varotto, que requer Moção de Aplausos às Famílias
Semedo Mattos, pela iniciativa e realização das campanhas do “Natal
de Luz”. 9- Ofícios do Executivo Municipal, totalizando 12(doze)
em respostas aos diversos requerimentos enviados e também ao Ofício
017/2026, sendo este ofício sobre tratativas para emissão de carteira
de identidade. 10- Inscrição da Sra. Patrícia Cabral para
apresentação do relatório anual de atividades da EMATER de Rio
Novo. ORDEM DO DIA: 01- O Projeto de Lei nº013/2026, de
autoria do Vereador Jordão de Amorim Ferreira que, “Autoriza a
criação do “Programa Zelo”, voltado à promoção da saúde
ocupacional, prevenção de riscos de psicossociais e proteção à saúde
de servidores públicos e agentes políticos que atuam diretamente na
área da saúde, no âmbito do Município de Rio Novo, e dá outras
providências”, com o Parecer Jurídico e Parecer da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final já inseridos, foi colocado em
segunda discussão e votação sendo aprovado por 06 (seis) votos. O
Vereador Jordão, autor do Projeto de Lei 013/2026 disse que é
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preocupante o número de casos de “surto psicótico” que vem
acontecendo cada vez mais com esta geração. Citou como exemplo
um caso acontecido recentemente com um motorista no Setor de
Transporte de nosso município. A Vereadora Fabiana parabenizou o
Vereador Jordão pelo Projeto de Lei apresentado e lembrou a todos
sobre a responsabilidade desta Casa. Disse que os problemas
existentes no Setor de Transporte já foram debatidos em diversas
ocasiões mas que não foram tomadas as medidas necessárias até hoje.
2- O Projeto de Lei nº014/2026, de autoria do Vereador Sandro
Gonçalves Dutra e da Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues, que
“Dispõe sobre a implantação da Educação Ambiental nas Escolas da
rede pública municipal de Rio Novo/MG e dá outras providências”,
foi encaminhado às Comissões competentes para emissão de Parecer.
3- O Projeto e Lei nº015/2026, de autoria do Vereador Fabiano
Araújo Rodrigues que, “Institui o Programa Acolher no âmbito do
Município de Rio Novo/MG, destinado ao atendimento humanizado
de pacientes em tratamento oncológico fora do domicílio, e dá outras
providências”, foi encaminhado às Comissões competentes para
emissão de Parecer. 4- Requerimento nº141/2026, de autoria da
Vereadora Fabiana Evangelista Rodrigues e do Vereador Pedro
Gonçalves Caetano, que requer revisão do Decreto Municipal
nº009/2026, que dispões sobre medidas relacionadas à realização e
compensação de horas extraordinárias, foi colocado em única
discussão e votação sendo aprovado por 06 (seis) votos. 5-
Requerimento nº142/2026, de autoria do Vereador Pedro Gonçalves
Caetano, que reitera o requerimento nº006/2026, solicitando reajuste
das diárias aos motoristas do Executivo Municipal, foi colocado em
única discussão e votação sendo aprovado por 06 (seis) votos. O
Vereador Thárik e a Vereadora Fabiana solicitaram autorização para
assinarem conjuntamente. 6- Requerimento nº143/2026, de autoria
do Vereador Sebastião José Esperança, que requer providências junto
ao DER para melhorias na sinalização na rotatória do bairro Cerâmica,
foi colocado em única discussão e votação sendo aprovado por 06
(seis) votos. O Vereador Thárik solicitou autorização para assinar
conjuntamente. 7- Requerimento nº144/2026 de autoria do Vereador
Thárik Gouvêa Varotto, que requer construção de uma caixa seca na
esquina da Av. Dr. Cândido de Oliveira Ribeiro, nº1293, com a rua
Franklin Procópio, foi colocado em única discussão e votação, sendo
aprovado por 06 (seis) votos. 8- Requerimento nº145/2026, de
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autoria do Vereador Thárik Gouvêa Varotto, que requer Moção de
Aplausos às Famílias Semedo Mattos, pela iniciativa e realização das
campanhas do “Natal de Luz”, foi colocado em única discussão e
votação, sendo aprovado por 06 (seis) votos. 9- Ofícios do Executivo
Municipal, totalizando 12 (doze) em respostas aos diversos
requerimentos enviados e também ao Ofício 017/2026, sendo este
ofício sobre tratativas para emissão de carteira de identidade. A seguir
o Presidente concedeu a palavra livre: PALAVRA LIVRE: O
Vereador Thárik usou da palavra para agradecer ao Prefeito Municipal
que lhe comunicou que brevemente será instalada na Praça do bairro
Cerâmica o letreiro em letras de concreto cedidos a seu pedido,
gratuitamente pela empresa MILAN. Agradeceu ao Deputado Federal
Fred Costa e também a todos os envolvidos com a Campanha de
Castração que será realizada dia 11 e 12 de junho. Disse que os
animais já saem devidamente medicados e que a campanha é muito
importante. Não havendo mais nenhuma manifestação o Presidente
declarou encerrada a reunião ordinária da Câmara Municipal de Rio
Novo-MG, ordenando antes que se lavrasse a presente ata.

SEBASTIÃO JOSÉ ESPERANÇA
Vice-presidente

Vereador - REPUBLICANOS

WELINGTON COSTA DE SOUZA SILVA
Presidente da Câmara Municipal
Vereador - REPUBLICANOS

THÁRIK GOUVÊA VAROTTO
1° Secretário

Vereador - AVANTE

Câmara Municipal de Rio Novo - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) -
Rua Dr. Basílio Furtado, nº: 48, 36150-000

e-mail: camararionovo@gmail.com - Tel.: 3232742212
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